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Ata da Décima Terceira Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro 
período do ano de 2019. Aos dias 06 de maio de 2019 em Macaparana, Estado de 
Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 
onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas 
encontra-se presente o Exmo. Sr. Josias Alexandre Alves da Silva, Presidente da 
supramencionada Câmara de Vereadores, presentes também se encontram o Exmo. Sr. 
Vereadores Jones Fernando de Lima Moura Io secretário da Mesa da Câmara, por motivos de 
saúde o 2o secretário Carlos Vangel Tavares Pessoa não compareceu a sessão e para compor a 
Mesa o presidente convidou a vereadora Maria do Socorro Nascimento Silva. Bem como os 
demais pares: José Aguinelo de Arruda Filho, José Paulo Medeiros da Silva, José Ivaldo 
Brandão de Morais, Antonieta Cristina Cavalcanti de Morais Sarinho, Jailton Marcelo de 
Sousa *e Adaias Lucena dos Santos JR. Notando que a maioria dos vereadores estavam 
presentes no recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente Josias Alexandre Alves da Silva deu 
início aos trabalhos solicitando a leitura de um trecho bíblico e a leitura da Ata anterior a qual 
foi colocada em discussão e depois em votação sendo a mesma aprovada por unanimidade. Dá 
prosseguimento à sessão determinando que o Io Secretário faça a leitura das proposições: 
Projeto de Lei n° 04/2019 de autoria do Executivo Municipal, que trata da abertura da abertura 
adicional suplementar no orçamento para 2019 do município de Macaparana. Vereador Jones 
Fernando diz que e importante fazer alguns esclarecimentos a respeito deste projeto de lei. O 
primeiro é sobre o seu valor, que apesar de ser de mais de dois milhões de reais, compreendeu 
que não podemos votar contra. O mesmo tem um valor para a aquisição de equipamentos e 
material permanente no fundo municipal de saúde, é um valor destinado para a aquisição de 
duas ambulâncias conseguidas pelo Deputado Antonio Moraes a pedido dos vereadores e 
espera muito que através deste projeto estas ambulâncias possam estar chegando ao nosso 
município, porque realmente estamos precisando. Diz que não será contra e votará favorável à 
autorização para o prefeito remanejar este valor que nós já havíamos aprovado no ano 
passado. Em seguida o mesmo foi enviado para as comissões competentes. Requerimento n° 
37/2019 de autoria do vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, solicitando ao 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal Maviael Francisco de Moraes Cavalcanti e ao Secretário 
Municipal de Finanças, Sr. Jucelo do Nascimento Silva, informações de quanto a CELPE vem 
repassando mensalmente para o Município referente a taxa de iluminação pública e o que esta 
sendo feito com estes valores. Vereador Ricardo Alexandre diz que mensalmente a Celpe 
repassa para a prefeitura um valor em tomo de sessenta mil reais, mas .o que a gente vê são 
lâmpadas de postes queimadas que passam muito tempo para serem trocadas. A prefeitura já 
deveria ter trocado estas lâmpadas por lâmpadas de led e a escuridão favorece muito a questão 
de assaltos. Espera que o prefeito envie esta resposta, pois já fez esta solicitação 
anteriormente e não recebeu resposta. Não sabe o motivo do mesmo não ter respondido, de ter 
escondido, mas conta com apoio de todos para a aprovação desta matéria. Colocado em 
votação o Requerimento n° 37/2019 foi aprovado por unanimidade. Requerimento n° 38/2019 
de autoria do vereador Adaias Lucena dos Santos JR, solicitando Voto de Aplauso para para 
os gêmeos Luan Feliciano dos Santos e Luana Feliciano dos Santos, filhos de trabalhadores 
rurais macaparanenses, que através de intenso estudo na Escola de Referência em Ensino 
Médio Professora Benedita de Morais Guerra, conquistaram cada um, uma vaga no Programa 
Ganhe o Mundo (PGM) do Governo do Estado, como mostra matéria da Folha PE no dia 29 
de abril de 2019. Vereador Adaias JR diz que não poderia deixar de apresentar este 
requerimento aos irmão Luan e Luana, presentes na sessão, que conquistaram cada um uma
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vaga no Programa Ganhe o Mundo e tiveram uma matéria na Folha de Pernambuco contando 
um pouco da sua historia, mostrando que em meio a tantas dificuldades eles conseguiram 
alcançar um lugar que a maioria dos jovens não alcançam. Na ocasião o vereador José 
Aguinelo parabeniza os irmãos Luan e Luana pela dedicação que os mesmos tem nos estudos, 
pois o estudo é o caminho que leva a grandes realizações. Parabeniza também os pais pelo 
incentivo que deram aos filhos em estudar. Vereador Paulo Silva diz que este é um momento 
muito feliz para o nosso município, principalmente para a educação. Parabeniza os pais, pois 
isso e fruto da dedicação dos pais. Seus filhos tiveram a oportunidade que eles não tiveram. 
Vereadora Maria do Socorro parabeniza pelo voto de aplauso e aos irmãos Luan e Luana, que 
os mesmos não parem, pois já tem uma historia em Macaparana. Parabeniza a sua mãe por 
sempre acompanhar os filhos e por ser também responsável pelo sucesso de Luan e Luana, 
que sãô dois exemplos para Macaparana e que suas vidas brilharão ainda mais futuramente. 
Vereador Jailton Marcelo diz que esta é uma história muito bonita destes irmãos que tem um 
futuro brilhante pela frente. Seus pais tiveram um papel importante incentivando os filhos a 
estudarem, pois educação e estudo são tudo na vida da gente. Vereadora Antonieta Cristina 
parabeniza os irmão e seus pais por esta conquista, pois é um orgulho para os pais ver seus 
filhos se destacando. Vereador Ricardo Alexandre diz que esta é uma homenagem mais do 
que justa a estes dois jovens que estão levando o nome da nossa cidade a nível internacional. 
Parabeniza os irmãos Luan e Luana pelo esforço, pois sabemos que não é fácil mudar a sua 
realidade de gerações passadas e que hoje são exemplos para muitos jovens de nossa cidade. 
Parabeniza os seus pais por terem a iniciativa de querer mudar a realidade de seus filhos. 
Vereador JR diz que todos nós temos capacidade de alcançar o nosso objetivo, mas o que falta 
na maioria das vezes é oportunidade e sem sombra de duvidas a EREM Professora Benedita 
de Morais vem dando muitas oportunidades aos jovens macaparanense. Parabeniza aos pais, a 
Escola, e principalmente os irmãos Luan e Luana, que os mesmos aproveitem esta 
oportunidade de mudar a historia de sua família. O presidente Josias Alexandre também 
parabeniza os irmãos, pois também é filho de agricultor, tem um sobrinho que também é filho 
de agricultor, ex aluno da EREM e hoje tem aprovação em vários concursos, ou seja, mudou a 
sua realidade. Em seguida Luan também deixa a sua mensagem na tribuna, agradecendo a 
todos e a escola pelo grande incentivo que tem dado nos seus estudos, mas a sua mãe foi a sua 
maior incentivadora desde o início, sempre estava do seu lado motivando a não desistir de 
seus objetivos. A diretora Laudicéia também deixa a seus agradecimentos na tribuna e os 
parabéns aos irmãos Luan e Luana que estão seguindo o caminho de seus irmãos mais velhos 
que também passaram pela escola e hoje segue uma vida acadêmica, mudando a realidade de 
seus antepassados e seguindo por caminhos diferentes. Colocado em votação o Requerimento 
n° 38/2019 foi aprovado por unanimidade. Requerimento n° 41/2019 assinado por todos o 
vereadores solicitando Voto de Pesar pelo falecimento pelo falecimento do jovem Giovan 
Gomes Xavier, que faleceu no dia 05 de maio deste ano. Vereador José Aguinelo diz que est 
é um voto de pesar para mais um jovem macaparanense que perdeu a sua vida tragicament 
O ser humano não está preparado para perder um ente querido, principalmente quando é assi 
de maneira repentina e ma das coisas que agrava ainda mais esta situação é o IML, pois 
demora muito para remover o corpo em um acidente como neste caso que demorou cerca de 
mais de seis horas. Isso é um tormento para a família. No mais, deixa seu pesar para todos os 
familiares, que Deus cure a sua dor. Colocado em votação o Requerimento n° 41/2019 foi 
aprovado por unanimidade. Indicação n° 69/2019 de autoria do vereador Ricardo Alexandre 
Xavier Coutinho da Silva, solicitando ao Exmo. Senhor Doutor Maviael Francisco de Moraes
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Cavalcanti, Prefeito do município de Macaparana, que faça a manutenção dos ônibus 
escolares pertencentes ao Município, em especial aos que transportam alunos para as 
Faculdades em outros Municípios, os veículos se encontram em péssimas condições de # 
manutenção, como pneus lisos, faltando vidros das janelas, pouco freio e com essa situação 
vidas estão sendo colocadas em riscos. Vereador Ricardo Alexandre diz que por falta de freio 
em um dos ônibus que transportam estudantes, o veículo não conseguiu para e acabou 
colidindo em outro. Vejam a imprudência que vem acontecendo, a negligência por parte da 
prefeitura com as vidas dos alunos do nosso município. Vem sempre alertando nesta Casa, 
cobrando, apresentando indicações e requerimentos sobre estes ônibus e o prefeito não pode 
se omitir sobre esta situação. Fez postagens mostrando a realidade destes ônibus com coisas 
que põe a vida dos estudantes em risco. Esta situação não pode ficar do jeito que está, o 
prefeito» deve ver esta situação, pois o mesmo vem administrando mau a cidade. Colocada em 
votação a Indicação n° 69/2019 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 70/2019 de 
autoria do vereador José Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito 
Maviael Francisco de Moraes Cavalcanti, que determine ao setor competente a reconstrução 
do muro de estádio Luiz Rodolfo. Vereador José Aguinelo diz que apresentou a mesma 
indicação no ano passado e está apresentando novamente por preocupar-se com a estrutura 
física do campo e também com a segurança, pois muitas vezes já encontraram motos roubadas 
no meio do capim. Recentemente teve uma competição neste campo, mas que perdeu um 
pouco do seu brilho devido a situação em que o mesmo se encontra. Colocada em votação a 
Indicação n° 70/2019 foi aprovada por unanimidade. Votação e aprovação por unanimidade 
do Projeto de Lei n° 003/2019 de autoria do Executivo Municipal que trata da abertura de 
credito adicional especial ao orçamento anual de 2019 do município de Macaparana. Projeto 
de Lei n° 10/2019 de autoria do vereador Jones Fernando de Lima Moura, que dispõe sobre a 
preservação do Patrimônio Natural e Cultural do Município de Macaparana e dá outras 
providências. Vereador Jones Fernando diz que muitos edifícios históricos, como a igreja de 
Monte Alegre, o sobrado da Fundação Anita Moraes, o chafariz da nossa cidade e muitos 
outros, inclusive naturais que são carentes de preservação. Vi vendamos um fato triste quando 
derrubaram a escola anexa da igreja do Engenho Monte Alegre, simplesmente para 
aproveitarem a madeira que cobria a mesma. Um crime cometido ao patrimônio histórico. 
Preocupado com fatos desta natureza não voltem a acontecer esta lei objetiva viabilizar as 
condições para o tombamento destes bens além de ser uma matéria muito gratificante, pois 
proporciona para Macaparana a sua lei de preservação do patrimônio histórico e cultural. 
Colocado em votação o Projeto de Lei n° 10//2019 foi aprovado por unanimidade. Em seguidaW 
o presidente faculta a palavra aos vereadores no tema livre da presente sessão. Vereador 
Jailton Marcelo parabeniza todas as mães pelo Dia das Mães. Diz ao vereador Jones Fernando \\v 
que ele está de parabéns pelo projeto de lei e que nunca seria contra o mesmo, pois devem os/^ v 
preservar o nosso patrimônio histórico e esta é a maneira certa de se fazer. Vereadora Maria y 
do Socorro comenta sobre o voto de pesar afirmando ser lamentável e só Deus para confortar 
a dor da família. Parabeniza o jovem Jeferson pelo evento realizado em Pirauá, uma tarde de 
alegria para os moradores, foi uma boa iniciativa que o mesmo teve. Parabeniza todas as mães 
do Brasil, principalmente as macaparaneneses. Que Deus abençoes todas ela que lutam pelos 
seus filhos e ser mãe é o maior presente que Ele deixou para nós e agradece todos os dias por 
ser mãe. Vereador Ricardo Alexandre inicia parabenizando o amigo Jeferson GG pela 
realização do Primeiro Festival de Frio do distrito de Pirauá o qual esteve presente e pôde 
presenciar a alegria da população em relação ao evento. O valor arrecadado com o bingo será
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revertido para a compra de cestas básicas e presentes para as mães em Pirauá. É uma bela 
atitude do mesmo. Parabeniza todas as mães especialmente as mães macaparanenses. Dá 
continuidade falando sobre a saúde municipal, onde foi lhe relatado que uma criança de 
menos de dois anos estava com febre alta no hospital e não tinha se quer uma dipirona. Uma 
negligência do prefeito do município e da secretaria de saúde. Pacientes tem que ir para outra 
cidade para tomar uma simples medicação. Ao visitar as UBS do município verificaram que 
em todas faltam medicamentos, inclusive os que são de obrigação do município fornecer a 
população. Ao irem à farmácia básica a situação foi ainda pior. Vemos a falta de 
compromisso que o prefeito vem tendo com a saúde do município. Estará entrando com uma 
denúncia no Ministério Público e Tribunal de Contas sobre esta situação e muitas outras, pois 
é um absurdo o que vem acontecendo aqui em Macaparana. Parabeniza o deputado Antonio 
Moraes pela atitude que teve em falar com o diretor regional da COMPES A a respeito da Rua 
31 de Março, que faz mais de ano que esta interditada, cheia de buracos e não vemos o 
prefeito se mover em nada. Macaparana mais uma vez se destacou como umas das cidades 
que mais gasta com diárias, mas não são os funcionários da saúde, enfermeiros, motoristas e 
outros que dependem destas diárias para se manter nas suas viagens, pois estes estão com a 
suas diárias atrasadas. A Câmara de Macaparana está entre as que não gastaram nem um real 
com diárias, mas sempre estão viajando em busca de melhorias para o nosso município porem 
custeando as despesas. Cada dia que passa vê a decepção no rosto de cada macaparanense que 
confiaram um voto a Maviael Cavalcanti achando que seria um homem compromissado com a 
nossa cidade. Fala a respeito do concurso público, pois estiveram na sede da empresa e 
tiveram uma conversa séria com o presidente da mesma, pois se comentava que já haveria 
uma suposta lista de aprovados, mas o mesmo garantiu que isso não aconteceria. Realmente 
vimos que tivemos um concurso justo. Vereador José Aguinelo fala sobre o evento que 
realizou na última quarta feira dia do trabalhador, que por sinal foi um evento muito bom com 
diversos torneios, corte de cabelo grátis, um evento voltado para o trabalhador. Deixa seu 
convite para as mães e suas famílias para participarem no próximo dia dez na praça da 
alvorada para participarem da desta das mães, onde teremos sorteios, bingos, brinquedos para 
as crianças e deixa os parabéns para todas as mães macaparanenses e de todo o Brasil, pois 
temos que exalta-las neste dia reservado para elas. Vereador Jones Fernando fala a respeito da 
visita do deputado Tadeu Alencar à nossa cidade. Esteve junto com a sua comitiva que 
fizeram uma visita à Unidade Mista da cidade e lá puderam ver a situação da mesma, o que 
deixou muito mais preocupado. O hospital de Macaparana hoje, apesar de sua grande 
estrutura física, da grande quantidade de salas, presta um serviço desproporcional ao seu 
tamanho. O mesmo poderia, e deveria, ser um hospital regional de referência atendendo os 
macaparanenses e cidades circunvizinhas. O hospital transformou-se simplesmente em um 
posto de saúde. Os próprios funcionaram relataram a ausência de equipamentos básicos para 
prestação de socorro. Observaram também equipamentos trancados em uma sala, esquecidos e 
pouco usados. Uma coisa é escutar o reato das pessoas e outra coisa é ir lá verificar de perto. 
Ambulâncias sucateadas, o SAMU desativado, sua equipe recebendo seus salários, mas sem 
condições de prestar a sua função de resgate e a maioria da população fica calada, fechando os 
olhos, como se isso não estivesse acontecendo. Nós ficamos praticamente de mãos amarradas 
porque a sociedade cobra do vereador a execução de ações que compete ao poder executivo. 
O que compete ao vereador é fiscalizar, é cobrar, aprovar orçamento, autorizar 
remanejamentos para que o prefeito possa executá-lo. No ano passado o deputado Antonio 
Moraes conseguiu em emenda para a compra de duas ambulâncias, mas o prefeito até agora
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não moveu um esforço sequer para que as mesmas sejam liberadas. O deputado Tadeu 
Alencar liberou duzentos e cinqüenta mil reais para calçar ruas das imediações da Beira Rio, 
também manifestou interesse de apresentar mais uma emenda para a compra de mais uma 
ambulância, mas ficou sabendo que a prefeitura tem um débito desde o ano de 2003 com a 
secretaria municipal de saúde que impede que a mesma receba equipamentos como 
ambulância com recurso do Governo do Estado e é importante verificar isso. Em seguida o 
Presidente Josias Alexandre Alves da Silva agradeceu a presença de todos, encerrou a 
presente sessão e marcou a próxima para o dia 06 de maio de 2019, na mesma hora no mesmo 
local salvo motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata que lida e achada conforme 
todos jas-^te^dores i^resênSs^ com a Secretária Elayne Cristina Rodrigues de
Mma-Ç - Ça ,
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